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SVĚTOVÝ KONGRES URBANISTICKÝCH ŠKOL – ŠANGHAJ 2001
Světový kongres urbanistických škol

Šanghaj 2001 navazuje na úspěšné spo-
lečné kongresy organizací ACSP
a AESOP v letech 1991 (Oxford) a 1996
(Toronto). V roce 2001 kongres uskuteč-
nily na Fakultě architektury a urbanistic-
kého plánování šanghajské Tongji Uni-
versity 4 regionální organizace, jmenovitě
ACSP (Amerika), AESOP (Evropa),
APSA (Asie) a ANZAPS (Austrálie a No-
vý Zéland), které podtrhly význam urba-
nizace a globálních změn v nadcházejí-
cím století a tisíciletí. Tím bylo dáno

i hlavní téma kongresu: „Navrhování
a plánování měst v 21. století – příležitos-
ti a výzvy“. To umožnilo analyzovat ce-
lou řadu zajímavých témat, se kterými bu-
de konfrontována profese urbanisty
v nadcházející éře. Šanghaj jako pořada-
tel světového kongresu byla vybrána pro-
to, že podle názoru čtyř regionálních or-
ganizací by se světový kongres měl ode-
hrávat v regionech s největší rychlostí ur-
banizace a změn, kde jak možnosti růstu,
tak výzvy jsou největší a proto je tu i vel-
ká potřeba plánování rozvoje. 

Šanghaj, centrum rozvojové zóny se
speciálním režimem, je jedno z největších
čínských měst a v současnosti se stává ta-
ké oblíbeným cílem turistů z celého světa.
To, co dělá město atraktivním, není jen je-
ho slavná a zajímavá historie, ale i dyna-
mická současnost, kde se dějí obrovské
změny a transformace, kdy město je jed-
ním z důležitých finančních center Dálné-
ho Východu a světového obchodu. Celá
řada atraktivních míst se nachází i v okolí
Šanghaje, zejména historická vodní města
a starobylé čínské zahrady.
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Pod hlavním tématem „Navrhování
a plánování měst v 21. století – příležitos-
ti a výzvy“ byla diskutována celá řada ak-
tuálních problémů. Patří k nim především
role měst a regionů v procesu globalizace,
problematika řízení města a veřejné politi-
ky ve městech, bydlení a rozvoj komunit,

otázky rodu, rasy a multikulturního rozvo-
je města, městská prostorová struktura
a problémy zvyšující se sociální segrega-
ce, telematika a rozvoj města – aplikace
informačních technologií v urbanismu, tr-
vale udržitelné městský a regionální roz-
voj, otázky participace veřejnosti při

ovlivňování rozvoje města a čtvrti, teorie
a historie urbanismu, urbanistické vzdělá-
vání, využití území, navrhování měst a ar-
chitektura ve městě, plánování městské
dopravy a infrastruktury, plánování rozvo-
je turismu a rekreace.

Karel Schmeidler 




